

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II.

Ч. 59.

СЕРЕДА, 8. ВЕРЕСНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, SEPTEMBER 8th, 1920.

No. 59. VOL. II.

Новинки.

Совітські війська заняли знов Грубешів.

ЛОНДОН, 6. вересня. — Одержаний тут нині урядовий комунікат з Москви каже, що совітські війська заняли Грубешів (50 миль на південний захід від Люблина) і територію на захід від того міста, як також прогнали поляків з Кристинополя.

Депеша додає, що поляки завзято обороняють Бересть Литовський.

Поляки заатакували Литовців.

ЛОНДОН, 2. вересня. — Телеграма з Ковна до литовського представника в Лондоні доносить, що поляки заатакували литовські війська недалеко Августова, — околотрийцять миль на північний захід від Гродна.

Поляки заняли литовське місто Сейни.

ПАРИЖ, 3. вересня. — Міністерство закордонних справ сповіщає, що польські війська заняли Сейни на Литві, на схід від Сувалок, і за стратегічних оглядів. В оповіщенні сказано, що польські війська наступають поза Сувалки з тих самих оглядів.

Починається війна між Литвою і Польщею.

БЕРЛІН, 3. вересня. — Телеграма з Ковна доносить до "Тателіт" у, що спір між Польщею і Литвою стає чимраз острійший. Телеграма говорить:

"Польща домагається за зеліничої лінії Гродно-Молодечно, щоб Росія не могла уживати її в мілітарних цілях. Якби поляки наступали далі — війна неминуха. Литовські летуни вже бомбардували Августова.

Литовці б'ють поляків.

БЕРЛІН, 4. вересня. — Депеша з Ковна доносить, що литовські війська заатакували польську білу гвардію і відкинули її взад від 25 до 50 верст на західній фронті Гродно-Сувалки та забрали в полон багато польських жовнів — як ривож здобули мірою воєнних матеріалів.

Литовці заняли Липск, Сейни, Краснопол, Голембінки і Червоку.

В поході литовських військ відіграють велику роль літаки.

Стримали польські атаки.

ЛОНДОН, 5. вересня. — Одержаний тут вчора офіційний комунікат з Москви говорить, що польські атаки зістали застановлені в різних частях боевої лінії.

Литовські війська відібрали Сейни.

ПАРИЖ, 5. вересня. — До французького міністерства закордонних справ доноситься сьогодні, що литовські війська заняли місто Сейни.

Литовці атакують поляків.

ВАРШАВА, 5. вересня. — Переговори в справі границь між Литвою і Польщею — розбилися. Польські делегати вертають до Варшави.

Польські донесення з північного фронту доносять, що в районі Сейнів, 35 миль на північний захід від Гродна, Литовці заатакували машинними карабінами і артилерією польські війська. Донесення подають, що Литовці дістали приказ заняти Августова.

Польське правительство вислало ноту до Литви.

ЛОНДОН, 6. вересня. — Депеша з Варшави до лондонської газети "Таймс" доносить, що польське правительство вислало ноту до Литви, зміст котрої рівняється ультиматумові.

В ноті говорить ся, що если Литва не здержить шілковито наступу своїх військ в південнім напрямі, Польща буде змушена уважати існування воєнного стану між сими двома країнами. Повний зміст цієї справи відіслано до "Ліги Націй".

Литовці відмовляють ся відтягнути свої війська.

БЕРЛІН, 6. вересня. — Півурядово заявляють, що литовський міністер закордонних справ вислав через легачію в Берліні ноту до польського міністра закордонних справ, відмовляючи домагачню Польщі, щоб литовські війська були відтягнені поза лінійну визначену польським правительством.

Литва не признає демаркаційної лінії Корзона.

ВАРШАВА, 6. вересня. — У відповідь на польський закид, що литовські війська перейшли границю Корзонавої лінії без проголошення війни, Литва звалює відповідальність за недавню сутічку в Сейнах, на схід від Сувалок, на поляків.

Литовці кажуть, що вони не признають демаркаційної лінії визначеної ирлом Корзона, і маршалком Фошом, однак готові заперестати воєнні кроки і розпочати переговори в справі визначення нової лінії.

Просять "Лігу Націй" о посередництво.

ЛОНДОН, 7. вересня. — Польське правительство звернуло ся з апелом до "Ліги Націй", щоб вона посередничала в польсько-литовським спорі. Поляки кажуть, що литовські війська напали без причини на польські війська. "Ліга Націй" розбирає тепер сю справу.

Донесить про свої успіхи.

МОСКВА, 2. вересня. — Російський урядовий комунікат оповістив сьогодні, що праві крило совітської армії дійшло до Берестя Литовського. Той самий комунікат каже, що в районі Львова совітська армія стримує ворожий атак.

Пропонують місце переговорів.

ПАРИЖ, 6. вересня. — Французьке міністерство закордонних справ повідомляє, що Литва зробила пропозицію, щоб місцем мирових переговорів з Поляками було місто Маріямполь, на південний захід від Рівного і можливо, що Польща прийме сю пропозицію.

Заперече донесення про успіхи Врангеля.

ЛОНДОН, 3. вересня. — Нинішня бездротна депеша з Москви доносить, що Лев Троцький, совітський міністер війни, після свого повороту з Кавказу формально заперече вісті, що війська ген. Врангеля, противольського команданта в південній Росії, заняли Катеринодар і Новоросійськ.

Врангель опустив Тамань.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 6. вересня. — Генерал Врангель, противольський провідник в південній Росії, евакував піхоту Тамань.

Показує ся також, що його спроби висадити своє військо над Азовським морем і в інших місцях, по найбільшій часті не вдавали ся.

Поляки протестують перед "Лігою Націй" проти "нападу" Литовців.

ВАРШАВА, 6. вересня. — Польське правительство заперестувало перед "Лігою Націй" проти "нападу" литовських військ на Поляків на північ від Сувалок. Поляки вказують, що воєнний стан між двома країнами не існує.

Інтерновані напали на Поляків.

ПАРИЖ, 6. вересня. — Міністерство закордонних справ оповістило сьогодні, що альянти не є вдоволені з дотеперішнього інтерновання Німеччиною тих совітських жовнів, які перейшли східно-прусську границю, і домагаються ся від Німеччини, щоб вона інтернувала Росіян після міжнародного звичаю. Головно домагають ся альянти, щоб утікачі були розоружені та щоб їх держати в інтернаційних таборах. Одною зі скарг альянтів є се, що кілька сот совітських жовнів опустили Східну Прусію, заатакували твердиню Осовець і після того повернули назад до свого місця інтерновання.

Литовці і Поляки перервали переговори.

КОПЕНГАГА, 3. вересня. — Телеграма з Ковна доносить, що переговори з польськими штабовими офіцерами про спірні питання меж Польщею і Литвою перервано. Литовці прийшли до заключення, що дальші наради є безцільні, тому, що польські домагання є безосновні.

Поляки іменно жадають зеліничої лінії Ліда-Молодечно і Гродно-Вільно, а також права тимчасової окупації Вільно. Все те противить ся недавню заключеному литовсько-російському договорові.

Інтернаціональний Баталіон.

МОСКВА, 1. вересня. — Народний комісар Корнев, переглядав на Московсько-казанській залізничній Міжнародний Баталіон, котрий є в дорозі на фронт проти імперіалістичної Польщі. Баталіон прибув з Сибіру в сімох днях. Баталіон виглядає дуже добре. Він складає ся майже з самих комуністів інтернаціоналістів, між котрими є: Угри, Німці, Українці з Галичини, Поляки і інші національності.

Росія посилає збіжжя до Італії.

РІМ, 4. вересня. — Соціалістична часопись "Лаварато"

ре", яка виходить в Триєсті, говорить, що до Триєсту надійшли з Росії великі транспортні сирових матеріалів, яких потребує Італія. За кілька днів прийдуть до порту чотири кораблі навантажені кукурудзою. Росія передала вже до Італії товарів на більше як 50 мільйонів італійських лір.

Поляки ставлять членів польських Совітів під полевий суд.

ВАРШАВА, 26. серпня. — Члени совітських комітетів, які були зорганізовані більшовиками на занятих польських територіях, по вступленні Поляків до місцевостей, опущених більшовиками, зістають зараз арештовані і їх ставлять ся перед полевий суд.

Полонені Поляки за совітською владою.

Полонені Поляки, які перебувають в Костромі, на своїх загальних зборах піднесли протест проти війни з Росією і присягнули на перший закид виступити з працюючим людом проти капіталістів і Пласудського і не складати зброї, доки в цілм світі не запанує братерство і влада совітів.

Населене Галичини помагає червоній армії.

Старокраєві газети доносять, що населене в Галичині дуже радо помагає червоній армії. В Тернопольському повіті розкидали барикади і дротні загороди, які були поставлені Поляками.

Називають польських делегатів шпіонами.

ВАРШАВА, 31. серпня. — Становище більшовиків супроти польської делегації в Мінську виявляє наглядно слідуєчий денний приказ, який видав начальний командант червоної армії до всіх військ на фронті:

"Товариші! Білі гвардії цілою світа радіють з нашого хвильової невдачі. Польське правительство, яке переше благо о мир, змінило своє становище. Його делегація складає ся із самих шпіонів, які старають ся використати положення для цілий контршпіонажу.

"Герої Київля і Вільно, мир дасть ся заключити лише на руїнах білої Польщі. Сотки тисяч новоприбуваючих наповняють ряди героїських полків. Не забувайте, що західний фронт — також фронт світової революції. Совітська Росія домагає ся від вас найвишого зусилля смерті або побіди".

Семенов просить ся до совітської армії.

КОПЕНГАГА, 31. серпня. — Депеша з Москви подає за тамашніми "Ізвестіями", що генерал Семенов, противольський провідник у східній Сибірі, звернувся з проханем до Льва Троцького, совітського міністра армії і флоту, о дозвіл вступити до російської совітської армії.

Металеві робітники в Італії перебрали в свої руки фабрики.

МІЛАН, 3. вересня. — Два головні рішення повзято нині відносно агітації металевих робітників. Перше говорить, що правительство постановило заховати як найстрогийшій неутральність відносно останніх подій, друге — робітничий видала розказ ограничитись забиранием фабрик тільки в міланських округах.

Число індустриальних заводів, котрі фактично є в посяданні робітників, дійшло до 280. З дахів і комів фабрик позивають червоної революційні прапори. Всі брами і пар-

Що робить червона армія в Росії?

ЛОНДОН, 3. вересня. — Панна М. Бонфілд, яка що тільки прибула сю з Росії, заявила слідуєчє на масовім зібранні:

"Червона армія не є подібна до жадної армії в світі. Вона не відрізняє ся так як скраво від цивільного населення як в котрімбудь буржуазнім краю. Кождий жовір червоної армії є свідомий того, що він є дійсним оборонцем цивільного населення.

Жовіри, що не є в даний момент конечно потрібними на фронті, вертають до рільних робіт або до будовання будинків.

Панна Бонфілд підчеркнула в своїй бесіді, що червоноармійці дуже бажать помочи економічній відбудові своєї робітничої вітчизни і висловлюють велику ненависть до капіталістичного правительства Західної Європи, які нападають на совітську Росію.

Японія присвоїла собі Владивосток.

ГОНОЛЮЛЮ, 4. вересня. — Японія задекларувала інтенції тримати свої війська в Владивостокі до той пори, аж "наступити забезпечення життя і майно чії горожан". Декотрі держави не вдоволені з такої постанови Японії, однак покищо вимінують ся між собою тільки "приятельськими" нотами.

Австрій признає вчинки угорських Совітів законними.

ВІДЕНЬ, 3. вересня. — Австрійський найвищий суд відкинув домагане угорського правительства, щоб видалити йому комуністів, які мали зв'яз з совітським правлінем на Угорщині за часів Беля Куна.

Суд узнав, що вчинки, які мали поповнювати угорські комуністи, були частинною правних правительственних функцій.

Суд узнав, що вчинки, які мали поповнювати угорські комуністи, були частинною правних правительственних функцій.

Металеві робітники в Італії перебрали в свої руки фабрики.

МІЛАН, 3. вересня. — Два головні рішення повзято нині відносно агітації металевих робітників. Перше говорить, що правительство постановило заховати як найстрогийшій неутральність відносно останніх подій, друге — робітничий видала розказ ограничитись забиранием фабрик тільки в міланських округах.

Число індустриальних заводів, котрі фактично є в посяданні робітників, дійшло до 280. З дахів і комів фабрик позивають червоної революційні прапори. Всі брами і пар-

кани є вкриті портретами Леніна і совітськими відзнаками. Уставлено тисячі ліжок, над котрими має надзір фабричний комітет і споживча комісія. Ся сама комісія ограничила уживане вина в цілі недопущення безпорядків. До фабрик нікого не пускають, хіба як хто має на се позволене від спеціальної комісії.

На найвищих фабричних точках є розставлена варта, а здвож парканів і на перехрестях поближких доріг є розставлені звідуні, котрих контролюють інспектори в день і в ночи. Ночію порозумівають ся з другими фабриками при помочи ракетів. Департаментові наставники і клерки остались на своїх становищах і робота йде дальше.

До сего часу не було жадного випадку. Робітничий синдикат заперече донесення, що зістали нарушені гроші з фабричних кас.

Екстремісти є за перебранням всієї індустрії в руки робітників.

ЛОНДОН, 6. вересня. — Депеша до "Дейли Мейл" з Мілану доносить, що на мітінгу провідників Генеральної Федерації Праці і юні металевих робітників та представників італійської соціалістичної партії в Мілані, італійські екстремісти накликали до загального перебрання індустрії в руки робітників, чого початком мало би бути заїняте фабрик італійськими металевими робітниками. Угодовці, присутні на тім мітінгу, настоювали на тім, щоб заключити угоду з властителями, поки в се не вмішало ся ще правительство.

В той час робітники мають в своїх руках всі металеві заведеня в Італії. Властители відмовляють ся дальше признавати робітникам платно за минувші тижні через те, що робітники мали в своїм посяданні фабрики.

Грозять знищенням машинерії.

Депеша додає, що страйкері в Турині оповістили, що если би ужити війська для спроби вигнати їх з фабрик, вони понищать всю машинерію.

Депеша з Риму до лондонського "Гералда", робітничого органу, доносить, що італійські металеві робітники постановили тепер заняти всі фабрики, які відмовляють ся дати конені матеріали. Депеша цитує римську соціалістичну газету "Аванті", котра каже, що наколи вмішав ся правительство, зараз наступить генеральний страйк.

Закликають всіх робітників до солідарности.

РІМ, 7. вересня. — Екзекутива Соціалістичної Партії прийняла резолюцію, щоб заапелювати до всего зорганізованого робітництва, аби воно заявило свою солідарність з металевими робітниками.

Американські фермери за признанем Совітів.

ВАШІНГТОН, 28. серпня. — Фермерська Національна Рада вислала лист до президента з просьбою, щоб він ужив всіх заходів в цілі спинення дальшої війни. В письмі сказано, що фермери домагають ся признання совітської влади в Росії, хоч ім не подобаєть ся такий лад.

Англійські робітники вислають делегатів на совітсько-польські переговори в Рідзі.

ЛОНДОН, 5. вересня. — Сьогодні зібрав ся тут "Комітет Акції" і рішив вислати Вм. Адамсона і А. Порселла як делегатів комітету на російсько-польську конференцію в Рідзі. Рішене се запало з огляду на апель соціалістичної робітничої (?) партії в Польщі, щобі британське робітництво старало ся зрозуміти польську ситуацію.

Заводить ся на страйк майнерів в Англії.

ЛОНДОН, 31. серпня. — Можливість страйку британських майнерів стала сьогодні ще виразнішою, як "Потрійний Союз", що включає залізничників, транспортівців і майнерів, ухвалив сьогодні резолюцію, якою піддержує домагане майнерів.

В голосованні, яке переведено серед майнерів в справі страйку, 606.782 голосів було за страйком, а 238.865 проти страйку.

Видали приказ вийти на страйк.

ЛОНДОН, 2. вересня. — Делегати майнерської федерації рішили сьогодні видати страйковій оповістці до всіх дистриктів, зазначаючи, що страйк має значати ся не пізніше як 15. вересня.

Дехто з юніших урядників заявляє, що якби дійсно прийшло до страйку, то майнери заострять свої домаганя і на першій місці будуть жалити націоналізації копалені.

Страйк майнерів в Америці.

ІНДІАНОПОЛІС, Інд., 1. вересня. — Джан Л. Луїс, президент Юнайтед Майн Воркерс оф Америка, видав сьогодні розпорядок на генеральний страйк в областях м'ягкого вугля в стеїті Алабама. Розпорядок видано після одержаня звіту організаційного комітету інтернаціонального екекутиву.

У звіті заявлено, що вуглеві оператори не піддержують ся рішення, яке видала в марті с. р. вуглева комісія президента Вільсона. Сказано, що платня майнерів є далеко низша від той, яку означила комісія, та що були даремні всі спроби скажия конференції з вуглевими операторами Алабами.

На страйк вишло 125.000 робітників.

ВІЛКС-БЕРІ, Па., 2. вересня. — "Вакаційний" рух, який зачав ся вчора в області твердого вугля, дійшов сьогодні таких розмірів, що майже ціла індустрія знаходиться в стані застою і можна сподівати ся, що до завтра буде замкнено і тих кількі законів, в яких сьогодні йде се робота.

Із 175 тисяч робітників в дистриктах чч. 1, 7 і 9 вишло "на вакації" около 125.000.

Чи ви старались пояснити своему невідомому товаришеві, що він як робітник повинен перше всего читати свою робітничу пресу?